



新闻热线



1590631 0630

新浪微博: @今日威海

里口山惊现“高冠变色龙”

林业部门鉴定,它产自非洲,属外来物种,目前已被收养



日前,一市民在里口山山脚下的路边发现一只绿油油的小怪物。经林业部门鉴定后,这只小怪物竟是高冠变色龙,属于热带、亚热带的外来物种。

27日,已有人收养了这只高冠变色龙。

本报记者 孙丽娟



本报记者 孙丽娟

路边捡获“绿怪物” 五六天不进食

一个多星期前,一市民上山时,在里口山张村镇某村附近的路边发现了一只绿油油的小怪物。市民抓获这个“小怪物”并带到了里口山的一家饭店,交给饭店老板赵先生饲养,这只突如其来“小怪物”吸引了不少人目光。

27日上午,记者在赵先生的饭店里看到这只小怪物。它身穿“花外衣”,身长约三四十厘米,有着一双大大的招风耳,四只爪子呈“外八”字,有着绿黄相间的花纹和零星的灰黑色

点缀,背部长着高耸如帽般的肉冠,细长的尾巴时而卷曲,时而伸直。这个鲜艳的小家伙很安静,它静静地趴在地上,只有两只眼睛灵活地眨来眨去。

赵先生收留“小怪物”后,先后喂食过白菜叶、蝉虫、苍

蝇,但它对白菜叶这一类食物并不感兴趣。在赵先生的饭店呆了五六天,它开始闹脾气,不吃也不喝,一副想要绝食的模样。赵先生一家担心小家伙饿死,四处求助专业人士帮它找到适合它生长和生存的地方。

不吃不喝 是因温度“太低”

为确定“小怪物”的真实身份,并探明其是否有危害,征得赵先生同意,27日上午,记者带着“小怪物”到环翠区林业局,向相关专家求证。

“这是一只高冠变色龙,属于外来物种”,环翠区林业局高级工程师方业明鉴定后给出答案。方业明介绍,高冠变色龙原产非洲东部、印度

洋马达加斯加岛,属于热带和亚热带动物,生活在北回归线以南、南回归线以北的地区,适宜生存的温度在20℃至37℃,在我国北方室外无法越冬。

原来,这只颜色鲜艳的“小怪物”竟是一只变色龙,因其头上高耸的肉冠而得名高冠变色龙。它上下眼睑

连接,只能通过针孔大小的瞳孔观察世界,眼睛虽小,但可以360度旋转,更可以独立聚焦,同时观察两个不同的物体。它喜食昆虫,要是昆虫在视线中出现,它的两只眼睛会转向同一方向,10米外就能发现猎物。

初步检查发现,这只高冠变色龙的状况良好,但由

于本地温度较低,影响了它的胃口,多日未进食导致身材消瘦、行动缓慢。

关于这只变色龙的由来,方业明分析,应是市民从外购进作为宠物饲养,后来被放生至里口山,它对生态环境没有较大危害,本身也没有毒性和攻击性,性格较为温顺。

有人为它“发烧” 暂时有了着落

为让这只高冠变色龙有良好的生活环境,方业明多方联系为它找到了一个主人。

市民郭先生是一名宠物发烧友,家里养了蜥蜴等小动物,听说野外发现了一只小变色龙,他跑来了环翠区林业局。当天,郭先生恰巧穿着一件绿色冲锋衣外套,工作人员把小变色龙放在郭先生的衣

服上,很快,小变色龙趴着不动,四只爪子紧紧抓住衣服。这只成年高冠变色龙具备变色能力,但当天温度不高,变色速度很慢,长时间趴着就是为了“变色”。

为养活这条变色龙,郭先生现场向林业局专家讨教饲养注意事项。方业明介绍,高冠变色龙是典型的树栖日行

性变色龙,它们习惯于大空间上下活动,“这只高冠变色龙还可以继续生长”,所以饲养箱的高度非常重要。此外,还要保证20℃以上温度、一个栽植大量植物和枝条的空间。作为宠物饲养,可喂食面包虫等昆虫。

郭先生此前养了一对蜥蜴,因疾病死掉一只,他打算

将这只高冠变色龙带回家给蜥蜴“做个伴”。这个想法被方业明当场打断,他指出,变色龙是地域性和对同类侵略性都非常强的动物,“一头变色龙最不爽的事,莫过于碰见了另一头变色龙”,野生变色龙一般都是一头控制一棵树,领地意识非常强,所以一定要分开单独饲养。

男子买千元彩票 不给钱就跑了



本报11月27日讯(记者 王震 通讯员 李明辉) 25日晚,市区光明路售卖彩票的于女士报警,称一男子欠1400多元彩票钱后逃跑。于女士平日以彩票站的收入为生,收入比较微薄,损失的钱只能自己垫付,希望有知情人士及时和北沟街派出所民警联系。

25日傍晚,于女士来到环翠公安分局北沟街派出所报警,于女士称,她在光明路经营了一家福利彩票站,当天有一名男子在店内购买了近2000元彩票,期间只刷卡支付了500元就跑了。据于女士介绍,这名男子约30岁左右,圆脸,平头。该男子于23日开始在店内购买彩票,23日、24日两天都在彩票站购买10分钟一开奖的奖券,前两天每天花费在700元左右,都是通过刷卡支付。

25日,男子又在彩票站呆了一上午,期间连续购买彩票,都是先欠账,再刷卡支付。中午12时许,男子突然离开了彩票站,当时男子还有欠账,于女士非常惊慌,赶紧询问是否有人看见该男子,有人告诉于女士,男子在旁边的餐馆吃饭,不多时男子又回到彩票站,继续赊账购买彩票。于女士见男子主动回来,就放松了警惕。男子又消费了1000多元,于女士劝他不要再花钱买了,可男子不听从。

16时30分许,男子在趁于女士忙于销售彩票,突然溜走,再没有回彩票站还钱,于女士无奈之下报警求助。于女士说,他们家以彩票站的收入为生,平时生活比较拮据,男子共欠账1438元,这些钱对于她来说也不是小数目,希望男子在看到该报道后主动归还欠款。如果有知情人士请及时与于女士联系。